

冬日暖“食”光

一笼蒸饺 相思悠且长

——寻找你的太原好味道④

太原的冬天，冷飕飕的风呼呼地刮着，出去转上一圈，冻得整个人都要缩成一团。此时，来一笼热气腾腾的蒸饺，成了太原人冬日最暖的一道美食。

老太原俗话说，“买东西到开化寺，吃饺子去认一力”，说的就是“认一力”蒸饺。

走进“认一力”，必点的一定是传统牛羊肉蒸饺。现包现蒸，大约20多分钟，冒着热气的传统牛羊肉蒸饺就出锅了。一笼十个，蒸饺皮薄、边小、馅大，呈半月形，不开口、不露馅，晶莹剔透，夹起一个，蘸点陈醋，一口咬下，汤汁在口中炸开，顿时满嘴清香，让人欲罢不能。

“认一力”蒸饺之所以惹人爱，秘诀就在于其“馅”好吃，而馅的好吃在于其拌馅的技法和传统秘制的“药料”。店家选用豆蔻、砂仁、白芷、白术、



认一力制作蒸饺 韩双喜 摄

肉桂、丁香、小茴香、花椒、大料、陈皮等十几种药料，号称“十三香”。这些药料性属温热、味辛甘苦、涩麻芬芳，入心、肝、脾、胃、肾、膀胱、大肠等经络，同羊肉相配，有益气补虚、温中暖下、健脾开胃、活血养心的食疗效果；与牛肉相配，有补脾胃而益气血，强筋骨而壮腰膝的食疗作用。在调味上，

有去膻除腥灭臊的特效，并能增香、浓郁气味，增进食欲，促进消化等益处。除此之外，蒸饺所选用的其他原料，如牛羊肉、面粉、蔬菜、佐料等都是选购上等精品，蒸制时，由专人负责，既不能欠火夹生，也不能过火塌底，现蒸现卖，不卖回笼。

在外地工作多年的郝志刚，一回

到太原，便迫不及待地去吃一笼蒸饺。“小时候过节或是过生日，家人就会带我去吃一顿‘认一力’的蒸饺，虽然要早去排队，但我特别开心。每次排队的人很多，当有人走出店门的瞬间，热气和香味也钻了出来，每次我都会用鼻子使劲闻一闻，着急地就想吃上一口。”郝志刚情不自禁地笑着说，“现在来吃蒸饺，更多的是对家乡的思念。”“您要的蒸饺来了。”店员的话音刚落，一笼热气腾腾的牛羊肉蒸饺上桌了，郝志刚拿起筷子夹了一个蒸饺，咬了一口，说：“就是这个味道，浓郁不腻、瘦而不柴、浆汁丰满、口味醇香，好吃！”

若有一种美食，品尝之后便让人深印脑海、回味无穷，又让人时常想起，口齿生津，那它一定差不了。“认一力”的蒸饺，便是如此。

在太原，“认一力”蒸饺不仅仅是一道美食，更是一段回忆和一种情怀。在这里，人们吃的是蒸饺，品的是生活，寻的是美好……

记者 刘涛

组织网络赌球 4人被警方抓获

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)我市男子栗某在境外赌博网站注册个人账户，召集他人投注参与赌球。12月26日，公安杏花岭分局通报，这个组织参与境外赌博网站赌球的犯罪团伙已被打掉，4名主要犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

“冬季严打整治”专项行动开始以来，公安杏花岭分局紧盯各类违法犯罪线索，强化警种部门之间协作，不断扩大打击效能。11月中旬，网安大队民警在工作中发现一条线索，有人非法参与境外赌博网站赌球。

经缜密侦查，厘清犯罪团伙架构分工后，网安大队联合杨家峪派出所，于12月上旬将团伙主要成员栗某、周某和白某抓获。12月中旬，民警将另一名犯罪嫌疑人李某抓获归案。

经查，栗某、周某等4名犯罪嫌疑人均是我市人。2022年卡塔尔世界杯开赛前夕，34岁的犯罪嫌疑人栗某在一个境外赌博网站注册个人账户，并发展组织下线周某、李某、白某，通过组建微信群、发朋友圈等形式，召集20余人通过微信投注参与

赌球。栗某将收取的赌资通过其赌博网站账号投注后，根据网站赔率进行赔付，并从中抽取部分利润。截至落网时，涉案赌资高达130余万元，栗某共非法获利3万余元，周某、李某和白某非法获利几百元至数千元不等。

根据《刑法》规定，犯罪嫌疑人栗某、周某、李某、白某的行为涉嫌开设赌场罪，目前已被依法采取刑事强制措施。同时，根据《治安管理处罚法》规定，相关参赌违法人员被依法行政拘留十日。

法律链接

《刑法》第303条：开设赌场的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

《治安管理处罚法》第70条：以营利为目的，为赌博提供条件的，或者参与赌博赌资较大的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款；情节严重的，处十日以上十五日以下拘留，并处五百元以上三千元以下罚款。

小伙晕倒街头 民警暖心救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)12月24日傍晚，一名小伙子因没有找到工作，好几天没有吃饭，结果饿晕在街头。接到好心人报警，鼓楼派出所民警及时赶到现场，解囊暖心救助小伙子。

当天下午5时30分许，徐女士回家路过东缉虎营附近时，看到一名背着双肩包的小伙子走着走着就晕倒了，徐女士赶紧拨打报警求助。

接警后，鼓楼派出所民警郭凯立即带领辅警赶到现场。经询问报警人和周边群众，民警得知小伙子不是流浪人员，且晕倒前精神并无异常。随即，民警从旁边

便利店买来面包、火腿肠和饮用水。扶起小伙子，民警把食物一点点掰开喂给他吃。

不一会儿，小伙子就缓过神来。他向民警出示了身份证，解释由于近期一直没有找到合适的工作，自己已经好几天没有吃饭，这才饿晕了。

了解情况后，民警又给小伙子买了一些食物，并表示要将他送至救助站。然而，小伙子称自己会尽快找到工作，不需要去救助站。于是，民警郭凯告知自己的联系电话，让小伙子如遇困难随时保持联系。

“熊孩子”深夜吵到邻居

楼下住户送上地垫 楼上居民携子道歉

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)夜深人静，楼上邻居家的小孩丝毫没有倦意，还在屋子里跑跳，甚至搬桌子、挪凳子，一阵阵响声透过天花板传到楼下，令人难以入睡。这种情况，恐怕很多人都遇到过。你会如何处理？12月26日万柏林消息，十二院城社区的两户居民之间就出现了这样的状况，在网格员的引导下，两家人并没有指责对方，而是采取了更加理性且巧妙的做法，不仅问题解决了，还让彼此关系更融洽。

十二院城社区的网格员王瑞遇到了这样一件事：楼上，有一名活泼好动的孩子，从早到晚精力充沛，经常大半夜也闹个不停。楼下，住的是70多岁的老两口，睡觉时需要安静，却总被楼上传来的声响搅得心神不宁。

老人纠结了好一阵子，这件事要不要找楼上说一说。不说，晚上总也休息

不好。说了，又怕影响两家的关系。后来，老人把这个烦心事告诉了入户探访的网格员。网格员王瑞听后，想了一个好办法，把家里闲置的地垫拿了过来，让老人把这份“礼物”送给楼上的邻居。

第二天，老人把地垫送到了楼上，并没有提及孩子吵闹的事情，只是说放在家里用不着，铺到楼上能避免孩子跑跳时摔倒。“大爷，我向您道歉。”让老人没想到的是，当天下午，楼上的居民就带着孩子来敲门，说这段时间忽视了孩子顽皮给楼下造成的困扰，是那一擦地垫提醒了自己。楼上的居民告诉老人，自己铺上了地垫，还买了桌脚垫，并且再三叮嘱孩子休息时间千万不能闹出大动静！

又过了两天，老人打电话给网格员，高兴地说：“晚上很安静，小王，你这个办法真好！”

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会25年

助听器

世荣听力成立25周年
店庆活动 进门有礼

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



扫码详细了解

signia
西嘉 (西门子)

WIDEX
丹麦唯听

REXTON
力斯顿

PHILIPS
飞利浦